
Ata Eletrônica da 36ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 07/10/2024 - 18:09 ;
Encerramento: 07/10/2024 - 19:07 

Mesa  Diretora:  Presidente:  Silvio  Venzke  Neutzling  (Vinho)  /  MDB  ;  Primeiro  Vice-
Presidente:  Francisco  Romeu  da  Silva  Vilela  (Xico  Vilela)  /  PL  ;  Primeiro-Secretário:
Emerson Henzel  Machado /  PSDB ;  Segundo-Secretário:  Marcelo Romig Maron /  PL ;
Segundo Vice-Presidente: Leandro Gauger Ehlert (Pipa) / MDB 

Lista  de  Presença  na  Sessão:  Arion  Luiz  Borges  Braga  /  PROG  ;  Carlos  Eduardo
Domingues Martins (Dudu) / PROG ; Diego Romão Helvig Wolter / MDB ; Emerson Henzel
Machado / PSDB ; Francisco Romeu da Silva Vilela (Xico Vilela) / PL ; Iasmin Roloff Rutz /
PT ; Jardel Souza de Oliveira / PROG ; Leandro Gauger Ehlert (Pipa) / MDB ; Luciano
Bertinetti / PSDB ; Marcelo Romig Maron / PL ; Mauro Renã dos Reis Silveira / MDB ;
Oraci de Souza Teixeira / PSB ; Silvio Venzke Neutzling (Vinho) / MDB ; Ubiratan Cardoso
Rodrigues / PROG 

Expedientes: Abertura da Sessão: Invocando a proteção de DEUS o Presidente declarou
aberta a sessão. Apreciação da Ata da Sessão Anterior: Colocou em votação a ata da
35ª  Sessão  Ordinária  da  4ª  Sessão  Legislativa  (30/09/2024),  que  foi  aprovada  por
unanimidade.  Correspondências:  Convite  de  formatura  do  curso  de  Bacharelado  em
Biblioteconomia/FURG – Polo UAB Canguçu, no dia 11/10/2024, às 19h, no auditório da
ETEC. Pedidos de Informações: Pedido de Informação nº 66 de 2024 - Solicito que seja
informado  numero  de  cargos  em  CCs,  quais  as  funções  e  nominalmente,  que  estão
contratados  atualmente  pelo  executivo  e  em quais  secretárias  estão  locados.  Autoria:
Cesar  Madrid.  Grande  Expediente:  ARION  BRAGA:  fez  um  agradecimento  a  seus
eleitores  e  cumprimentou  os  vereadores  eleitos  para  próxima  legislatura  e  seus
adversários na disputa pela Prefeitura. Disse que seus maiores cabos eleitorais foram seus
adversários, devido a injúrias realizadas. Que governará para as pessoas.  Que as portas
estarão  abertas  aos  vereadores.  DIEGO  WOLTER:  enfatizou  a  coragem  de  todos
candidatos  em colocar  seu  nome a  disposição  no  último pleito  eleitoral.  Agradeceu a
confiança  em si  depositada  pelos  seus  eleitores.  Enalteceu  o  processo  democrático  e
propostas apresentadas. Desejou um bom governo ao futuro Prefeito.  MAURO SILVEIRA:
saudou os presentes, o Prefeito eleito Arion, e demais candidatos a prefeitura. Disse que a
decisão popular tem que ser reconhecida e respeitada. Que a eleição foi extremamente
dificil para os candidatos da situação. Enalteceu aos candidatos do MDB e parabenizou o
vereador Dudu pela votação. Agradeceu a recepção durante sua campanha. UBIRATAN
RODRIGUES: fez uma reflexão sobre o dia seguinte da eleição. Disse que tentava um sexto
mandato, e agradeceu aos votos recebidos. Que a Casa perde representativade devido a
diminuição  de  cadeiras  na  Câmara.  Que  o  próximo  Prefeito  tem  todas  condições  de
governar  e  elogiou  a  coragem  de  todos  que  colocaram  seu  nome  na  disputa  pela
Prefeitura. MARCELO MARON: comentou sobre o pleito eleitoral e agradeceu aos votos e
torcida recebidos.  Fez uma reflexão sobre a fórmula para composição das cadeiras da
Câmara e sobre o processo eleitoral.  Disse que a intenção dos eleitos é resolver todos
problemas e ponderou sobre as limitações de atuação. IASMIN ROLOFF: agradeceu os
votos recebidos na última eleição. Disse que a expressiva votação é fruto de sua atuação
na Câmara. Que foi uma campanha cansativa e gratificante. Parabenizou o futuro Prefeito
e desejou a ele um bom trabalho. Comentou sobre as candidatas mulheres, lamentando
que  apenas  uma  vereadora  foi  eleita.   JARDEL  OLIVEIRA:  agradeceu  a  recepção  do
partido  progressista  e  a  confiança  depositada  por  seus  eleitores.  Disse  que  fez  uma
campanha limpa. Agradeceu seu assessor Francis. Falou que a população declarou um
voto de esperança ao futuro Prefeito Arion. Que a última administração deixou a desejar e
a  população  decidiu  mudar.  Que  a  oposição  nunca  travou  matérias  do  Executivo  e
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contribuiu  com  a  Administração.   CARLOS  EDUARDO:  disse  que  é  um  dia  de
agradecimento e gratidão. Agradeceu a todos que contribuiram em sua campanha e a
comunidade pelos votos recebidos. Desejou sucesso ao futuro Prefeito Arion. Falou que
Arion foi  um agregador dentro do Progressistas.  Pediu que Arion trate a Câmara com
diálogo. Disse que todas bancadas serão importantes para trazer recursos ao Município. 
EMERSON MACHADO: agradeceu os votos recebidos na última eleição. Parabenizou aos
vereadores eleitos, Prefeito e demais candidatos que concorreram. Comentou que planeja
arrecadar  recursos  ao  Município  e  auxíliar  o  próximo  Governo.  LEANDRO  EHLERT:
agradeceu aos votos recebidos no último pleito. Parabenizou ao Prefeito eleito Arion e o
desejou um bom trabalho. Disse que sua campnaha foi limpa e sem ataques. Que sai de
cabeça erguida. Que se deve falar com responsabilidade.  ORACI TEIXEIRA: agradeceu os
votos recebidos. Disse que embora tenha recebido uma expressiva votação, seu partido
não atingiu a legenda. Parabenizou aos eleitos e desejou um exelente mandato ao futuro
Prefeito. SILVIO NEUTZLING: falou que teve uma votação expressiva e agradeceu todos
votos  recebidos.  Agradeceu  a  unidade  do  Corpo  de  Bombeiros  que  auxiliou  em  um
momento de tragédia com seu funcionário. 

Matérias do Expediente: 1 - Pedido de Providência nº 188 de 2024, SOLICITO AO
EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA NA PONTE DO LAGEADO, POIS ESTÁ
SEM ACESSO POR MOTIVO DE  DESMORONAMENTO DE  CABECEIRA.  Autor:  Cesar
Augusto Bitencourt Madrid, Número de Protocolo: 519, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida  ;  2  -  Pedido  de  Providência  nº  189  de  2024,  SOLICITO  AO  EXECUTIVO,
PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA NA PONTE DO ATALHO DO NIVALDO GALVÃO, NA
ENTRADA DO CARLÃO PERTO DO DAVI  CASARIN,NO RINCÃO DOS MAIAS,  POIS A
ÁGUA RETIROU UM LADO DA PONTE. SOLICITAÇÃO DOS MORADORES DA REGIÃO.
Autor:  Cesar  Augusto  Bitencourt  Madrid,  Número  de  Protocolo:  520,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 3 - Pedido de Providência nº 190 de 2024, SOLICITO AO
EXECUTIVO,  PROVIDÊNCIAS  COM  URGÊNCIA  NA  ESTRADA  DA  SANGA  FUNDA
PASSANDO O CAMPO DO PEDREIRA, ESTÁ COM MEIA PISTA IMPOSSIBILITANDO O
TRÁFEGO.  Autor:  Cesar  Augusto  Bitencourt  Madrid,  Número de  Protocolo:  521,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 4 - Pedido de Providência nº 191 de 2024, SOLICITO
AO  EXECUTIVO,  PROVIDÊNCIAS  COM  URGÊNCIA  NA  ESTRADA  DO  PASSO  DO
QUILOMBO,  POIS  A  ÁGUA  FORMOU  UM  VALO  NA  ESTRADA  CAUSANDO
IMPEDIMENTO DE TRÁFEGO NO LOCAL. JÁ CAUSOU INCIDENTES COM VEÍCULOS
QUE CAÍRAM E NÃO CONSEGUIRAM SAIR DA VALA. Autor: Cesar Augusto Bitencourt
Madrid, Número de Protocolo: 522, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 5 - Pedido de
Providência  nº  192  de  2024,  SOLICITO  AO  EXECUTIVO,  PROVIDÊNCIAS  COM
URGÊNCIA NO CORREDOR DO AMILTON ENTRA NO BAR DA DNA. ELINA ANTES DO
GALPÃO DO RAFA NO ALTO DO VIME,  PRECISA PATROLAR ESTE CORREDOR QUE
ESTÁ EM PÉSSIMAS CONDIÇÕES. Autor: Cesar Augusto Bitencourt Madrid, Número de
Protocolo: 523, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 6 - Pedido de Providência nº
193 de 2024, SOLICITO AO EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS COM REFERENCIA A FALTA
DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM FRENTE AO ANTIGO SALÃO ALVORADA NA COX. DOS
CAMPOS.  Autor:  Cesar  Augusto  Bitencourt  Madrid,  Número  de  Protocolo:  524,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 - Pedido de Providência nº 194 de 2024, SOLICITO
AO EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA A PROBLEMA DE ENTUPIMENTO DA
SAÍDA DE ESGOTO EM RESIDENCIA DA RUA JOÃO GULARTE Nº737,  BAIRRO VILA
NOVA, AO LADO DO MERCADO DO BEQUINHA. Autor: Cesar Augusto Bitencourt Madrid,
Número  de  Protocolo:  525,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ; 8  -  Pedido  de
Providência  nº  195  de  2024,  SOLICITO  COM  URGÊNCIA  QUE  SEJA  FEITO  O
PATROLAMENTO,  CASCALHAMENTO  E  CONSERTO  DOS  PONTOS  CRÍTICOS  NA
ESTRADA DA SANGA FUNDA - 4° DISTRITO , PONTO DE REFERÊNCIA CARVOARIA DO
ZEQUINHA.  Autor:  Iasmin  Roloff  Rutz,  Número  de  Protocolo:  526,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 9 - Pedido de Providência nº 196 de 2024, SOLICITO AO
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EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA NA RUA BARÃO DO TRIUNFO ESQUINA
SILVA  TAVARES,  ARRUMAR  2  (DUAS)  BOCA  DE  LOBO,  QUE  ESTÃO  CAUSANDO
ACIDENTES COM PEDESTRES.  Autor: Cesar  Augusto  Bitencourt  Madrid,  Número  de
Protocolo: 527, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão
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